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[esamutit kKnacc

3adaua 9-1

J1yist mpoBeIeHus OTBITA FOHBIN XUMHUK MPUTOTOBUII OECIIBETHBIC PACTBOPHI IBYX BemiecTB. K
100 mn 8.40 %-Horo pactBopa BemectBa | mmotHOCTRIO 1.026 r/Mit oH mpumwmin 100 M 6.31 %-
HOTO pacTBOpa BemiecTBa 2 ¢ IOTHOCTRI0 1.06 r/mu. [Ipu HarpeBaHWU U3 MOTYYESHHOTO pacTBOpa
BeIZIeIIICA Ta3 ooveMoM 3,057 1 (25 °C, naBienue 1 at™m), HE MOANEPKUBAIOIINNM TOPEHUS U HE
M3MEHSIOINNA OKPacKH PacTBOPOB HHIMUKATOPOB. lIpy BBIApHBaHWH MOJXYYCHHOTO PAacTBOpa W3
HEro BBIJIEIUIIUCH KyOnueckue OeclBETHbIE KpUCTaIbI cosii Maccor 7.31 I

Onpenenure HEW3BECTHBIE BEIIECTBa, 3alMUIINTEe ypaBHeHue peakuuu (1). Ompenenure
MacCCOBYIO JIOJIIO COJIU B PACTBOPE MOCJIE OKOHYAHUsI BBIJIEJICHUS Ta3a (peakuus 2).

HpezmoxcHTe ,I[perﬁ METOX IMOJTYUYCHUS BbIACIUBIICTOCH Ir'a3a.

3aoaua 9-2

IIpu oGxure cynbduaa sxenesa (1) odpasyercst ra3 A (peakuust 1), a ecnu obpaborarh
cynboun xenesa (1) consHoii kucnoroit, odpasyercs raz b (peakuus 2). [lpu nponyckanuu A u b
B BOAY HaOIoaeTcs MOMyTHEHUE B pe3yibrare oOpa3oBanusi B (peakuus 3). Ecinu nponyckars ra3s
A uepe3 pactBop NaOH, craugama obpasyercs I' (peakumst 4), a mpu u30biTke A obOpa3syercs [I
(peaxuus 5). BemectBo B pactBopsiercss mpu kunsueHun B pactBope I' ¢ oOpasoBanuem E
(peakuust 6), KOTOpoe MO ACHCTBHEM COJITHOM KHCIOTHI pacmagaercs Ha B m A (peakuust 7).
PactBop E obGecrBeunBaeT pactBop #ona, mpu stom oOpasyercs K (peakuus 8). Bemectso E
WCTIONB3YIOT IS ynaleHus cienoB xyopa (peakuus 9). Bce mepeuncnennsie BemectBa A—K

coaepiKar cepy. Hmxe MPUBCJACHA CXEMa HpeBpaH_IeHI/Iﬁi

A
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Bomnpocst:

1) Ompenenute BemectBa A—JK. Hamwmmmre ypaBHEeHHs peakidii BCeX ONMHUCAHHBIX
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IIpeBpallcHuil. B cxemax yka3aHbl MCXOJHBIE BEILIECTBA, & CPEIU NIPOIAYKTOB YKa3aHbI TOJIBKO

BEIIECTBA, copepxaiiue cepy (kpome 1.9):

1. FeS+ 0, - A 4, A+ NaOH,;5. —»TI 7. E+HCI—->A+B
2. FeS+HCl— b 5. r+A-J1 8. E+1;,— XK
3. A+b—B 6. I'+B —E 9. E+Cl, + H,O0— ....

2) U3 BomHoro pactBopa cosib E BbImensercs B BUAE KPUCTAUIOTHIPATA, COIEPIKAIIETO
36.29 % Boapl. OmpeaenuTe ero CoCTas.

3) Maccossie gomu 3memeHTOB B Kpuctamwtoruapare K. Na— 15.03 %, S— 41.83 %, O -
41.83 %, mpuueMm u3 2 monb E obOpasyerca 1 monp 7K. Ompenenute coctaB M MPEIIOKHUTE

CTPYKTYpHYIO (hopmyny aHnoHa K.

3adaua 9-3

[Ipu cnuBaHuMM TpU KOMHATHOW Temmeparype 1 M pacTBOpoB rujapokapOOHaTa HaTpus
(pactBop 1) M x7opuaa Maruaust (pacTBOp 2) B MIMPOKOM HMHTEpBaje 0OBEMHBIX COOTHOIIECHUH (OT
2:1 ngo 1:10) cpady BHAMMBIX NPU3HAKOB MPOTEKAHUS pPEaKIWU 3amMedeHo He Owuto. [Ipm
MIPOJIOJKUTEIHFHOM (HEEIsI) CTOSHUH PACTBOPA, MOJTYYUBIIETOCS MPU CIMBAaHUU PacTBOPOB 1 u 2,
oOpa3yroTcs Oenble TMIIAacTHHYAThle KpucTauibl BemecTtBa X. [lpu narpeBanun go 50-60°C
pacTBopa, MOJTYYHBIIETOCS MPU CIUBAHUU PACTBOPOB | U 2, BBIMAZaeT METKOKPHUCTAIUTMYECKUMA
ocallok BenlecTBa X. Boiaenennblil v BeicymieHHbIH X pu npokainBanuu a0 600 °C tepsier 70.8 %
Mmacchl. [Ipu pactBopennu 10.0 T X B 100 r 10 % pactBopa constHOM KuCIOTHI oOpasyercst 106.82 T
pacTBopa.

1. Onpenenure BemectBo X (cocraB). OTBeT mnoATBepaAuTe pacueramu. Hamummre
YPaBHEHUS PEAKIIMM PACTBOPEHHS X B KHCIOTE M PEAKLUIO €70 TEPMUYECKOIO Pa3IOKEHUS
(peakuuu 1, 2)

2. HamwmmuTe ypaBHEHHE PEaKIUH MONTyIeHUS X (peakius 3)

3. Kakue mporecchl NpoUCXOAST MpPHU HArpeBaHWU PacTBOpa THApOKapOOHaTa HaTpus
(ypaBHeHue peakmuu 4)?

4. Tlpemnoxure myTh IPOBEIACHHS CUHTE3a BELIECTBA X U3 TEX )K€ PEareHTOB, IPUBOASIIUI

K OoJiee OBICTPOMY BBIJICJICHHIO Ocajka (IOMUMO HarpeBaHus)

3aoaua 9-4

OCHOBHBIM KOMITOHEHTOM MHHepaia siBisercs okcun A mertamia Y, comepxkammii 88,15 %
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Metaiia. B kadecTBe mpumeceil B 3TOM MHHEpale Takke MPUCYTCTBYIOT BemectBa B u C,

MMEIOIINE TOT € KauyeCTBEHHBIA cocTaB, uro U A, u coxepxkamue 84,80 % u 83,22 % meranna
COOTBETCTBEHHO. V3BECTHO, UTO 3TOT METAJUI MOXKET pa3jiararbCs C BbIIEIEHUEM ra3a X, IpuueM B
pa3HbIX KOJMYECTBAX.
Bomnpocsr:
1. VYcranosure dpopmynsl coenunennii A, B, C.
2. YcraHoBute (opmyny BemecrBa X. Hamummre ypaBHeHHE peakluH, NPUBOIAIIUE K
obpazoBanuto X. K kakomy THIly peakiiii OHM OTHOCUTCS?
3. B mpOMBINUIEHHOCTH HCIONB3YIOT YCTAaHOBKH, B KOTOPBIX BEMIECTBO A HaXOAWTCS B
atmocdepe raza X. Kak Ha3pIBaloTCsS 3TH YCTAaHOBKU?
4. Hanummurte ypaBHEHUs peakuuil Mertaiia, cojepxaimerocs B A, B u C ¢ u30bTkoM
¢dTopa 1 n30BITKOM OpoMa, UCXO/I U3 CTENEHEH OKUCIIEHUs, KOTOpbIE MPOSIBIIsAET METAJI B
coequaeHusix A u C. OtBer obochyiite. Ilpm oTBeTe HpUMUTE BO BHHMAaHHE CHITY

OKHUCIIUTENCH B pPasMEPLI UX aTOMOB.

22 o
5. Ipemnoxure peaknuro mnpespameHuss metawia Y ¢ j,Ne, B pesynprare KoTopou

256
noxydaercs ;,, NO.

3adaua 9-5
MakcuMaJbHAaA TemjioTa

Jlana tabnuua TemioBeIX 3pPEeKTOB XMMUUECKUX peakiuil npu Temneparype 298 K:

YpaBHEHHE peakuu Termora peakuu Q, kJ[x/Monb

C(rpagwur) + O,(1) = CO4(T) + 394
2C(rpadur) + Oa(r) = 2CO(T) + 221
CHy(r) + 20,(r) = CO4(1) + 2H,0(x) +890
2C,Ha(r) + 502(1) = 4C04(T) + 2H,0(K) + 2600
CoHa(r) + 302(r) = 2COx(1) + 2H,0(x) +1411
2H5(1) + O2(r) = 2H,0(x) + 572

N2(1) + 3H2(r) = 2NHj3(T) +92

N2(T) + O2(r) = 2NO(1) —182

N2(T) + 202(1) = 2NOy(T) — 68
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S(tB) + Ha(T) = H2S(T) +21
S(tB) + O2(T) = SO4(T) + 297
2S(tB) + 30,(r) = 2S0O3(T) + 792

B Bamewm PaCIOpPsIKEHUKU HMECTCA I10 1 kr KaXXJI0ro M3 yKa3aHHBIX B 3THUX YPaBHCHHIAX

BEILIECTB.

1) Ilpeanoxxkure OAHY pEaKUUI0O MEXIY ABYMS M3 3THUX BEIIECTB, KOTOpas MO3BOJUT MOJYyYUTh

MaKCUMaJbHYyI0 TerioTy. OOocHyiiTe Baml BbIOOp (C MOMOIIBIO PAacyeTOB H/HIM KaueCTBEHHBIX

pacCyXJICHHM ).
2) Yemy paBHa 3Ta Teriora?
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